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Accord du pronom
avec son antécédent

Consigne

Dans les phrases suivantes, relevez les pronoms qui ne sont pas employés
correctement. Corrigez-les et justifiez la correction.

NOTE. – Certaines phrases ne contiennent pas d’erreurs.

Exemple

Plusieurs personnes oublient de nous inviter à s’assoir quand ils nous reçoivent 
dans leur bureau.

Erreur Correction Justification

__________ _________ _______________________________________________

__________ _________ _______________________________________________

Réponse

Plusieurs personnes oublient de nous inviter à nous assoir quand elles nous 
reçoivent dans leur bureau.

Erreur Correction Justification

s’ nous concordance entre les nous

ils elles l’antécédent est plusieurs personnes, fém. plur.
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EXERCICE 1

1. Trop de gens croient que nous ne devrions pas s’inquiéter pour l’avenir de notre planète.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

2. À la maison, les minorités linguistiques parlent souvent leur langue d’origine entre eux.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

3. Dans ce catalogue, il y a beaucoup d’anglicismes de syntaxe auquel on peut substituer des
équivalents français.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

4. Dans notre société, tout le monde est libre de faire ce qui leur plait.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

5. Vous rendez-vous compte de la situation de chômage auquel nous faisons face?

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

6. C’est maintenant à notre tour de se préparer.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________
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EXERCICE 2

1. Comment les élèves en difficulté d’apprentissage peuvent-ils s’intégrer aux autres élèves quand
les classes qui les regroupent sont tous dans la même école?

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

2. Les vélos à pneus étroits, c’est dépassé!

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

3. Tous ce que nous apprenons ici, nous l’apprécions tous.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

4. Essayons de se faire une idée plus précise du but de cette opération.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

5. Voici les questions du public auquel on vous demande de répondre.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

6. En général, notre société est trop permissive; c’est ce que je leur reproche.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________
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EXERCICE 3

1. Plusieurs personnes croient que nous n’avons aucune raison de s’inquiéter de l’avenir de notre
économie. En effet, ils disent que notre société met surtout l’accent sur ce qui leur procure de
la satisfaction, et ce n’est pas en imposant des sacrifices que nous réussirons à s’en sortir.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

2. On nous dit souvent que l’anglais est parlé partout dans le monde, mais n’est-elle pas surtout
la langue internationale des sciences? Il y a beaucoup de spécialités pour lequel le vocabulaire
anglais nous est indispensable, et il faut peut-être s’y résigner. Cependant, rien ne nous empêche
de s’efforcer d’éviter le plus possible ces tournures anglaises.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

3. La communauté italienne ne nous a pas encore précisé tous ce qu’il leur faut pour préparer les
célébrations auquel nous sommes conviés. Ces fêtes représentent pour eux un moment très
important de l’année. N’hésitons pas à y participer et à s’y amuser joyeusement.

Erreur Correction Justification

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________

_________ ________ _________________________________________________
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Corrigé

EXERCICE 1

1. Trop de gens croient que nous ne devrions pas nous inquiéter pour l’avenir de notre planète.

Erreur Correction Justification

s’ nous concordance entre les nous

2. À la maison, les minorités linguistiques parlent souvent leur langue d’origine entre elles.

Erreur Correction Justification

eux elles l’antécédent est minorités, fém. plur.

3. Dans ce catalogue, il y a beaucoup d’anglicismes de syntaxe auxquels on peut substituer des
équivalents français.

Erreur Correction Justification

auquel auxquels l’antécédent est anglicismes, masc. plur.

4. Dans notre société, tout le monde est libre de faire ce qui lui plait.

Erreur Correction Justification

leur lui l’antécédent est monde, masc. sing.

5. Vous rendez-vous compte de la situation de chômage à laquelle nous faisons face?

Erreur Correction Justification

auquel à laquelle l’antécédent est situation, fém. sing.

6. C’est maintenant à notre tour de nous préparer.

Erreur Correction Justification

se nous concordance avec notre tour
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Corrigé (suite)

EXERCICE 2

1. Comment les élèves en difficulté d’apprentissage peuvent-ils s’intégrer aux autres élèves quand
les classes qui les regroupent sont toutes dans la même école?

Erreur Correction Justification

tous toutes l’antécédent est classes, fém. plur.

2. Les vélos à pneus étroits, c’est dépassé!

Erreur Correction Justification

pas d’erreur

3. Tout ce que nous apprenons ici, nous l’apprécions tous.

Erreur Correction Justification

tous (le 1er) tout pas d’antécédent, masc. sing.

4. Essayons de nous faire une idée plus précise du but de cette opération.

Erreur Correction Justification

se nous concordance avec essayons

5. Voici les questions du public auxquelles on vous demande de répondre.

Erreur Correction Justification

auquel auxquelles l’antécédent est questions, fém. plur.

6. En général, notre société est trop permissive; c’est ce que je lui reproche.

Erreur Correction Justification

leur lui l’antécédent est société, fém. sing.
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Corrigé (suite)

EXERCICE 3

1. Plusieurs personnes croient que nous n’avons aucune raison de nous inquiéter de l’avenir de
notre économie. En effet, elles disent que notre société met surtout l’accent sur ce qui lui
procure de la satisfaction, et ce n’est pas en imposant des sacrifices que nous réussirons à
nous en sortir.

Erreur Correction Justification

s’ nous concordance entre les nous

ils elles antécédent : personnes, fém. plur.

leur lui antécédent : société, fém. sing.

s’ nous concordance entre les nous

2. On nous dit souvent que l’anglais est parlé partout dans le monde, mais n’est-il pas surtout la
langue internationale des sciences? Il y a beaucoup de spécialités pour lesquelles le vocabulaire
anglais nous est indispensable, et il faut peut-être nous y résigner. Cependant, rien ne nous
empêche de nous efforcer d’éviter le plus possible ces tournures anglaises.

Erreur Correction Justification

elle il antécédent : anglais, masc. sing.

lequel lesquelles antécédent : spécialités, fém. plur.

s’ nous concordance entre les nous

s’ nous concordance entre les nous

3. La communauté italienne ne nous a pas encore précisé tout ce qu’il lui faut pour préparer les
célébrations auxquelles nous sommes conviés. Ces fêtes représentent pour elle un moment
très important de l’année. N’hésitons pas à y participer et à nous y amuser joyeusement.

Erreur Correction Justification

tous tout pas d’antécédent

leur lui antécédent : communauté, fém. sing.

auquel auxquelles antécédent : célébrations, fém. plur.

eux elle antécédent : communauté, fém. sing.

s’ nous concordance avec hésitons, 1re pers. plur.
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